



USAID
ОТ АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА

КАЗАХСТАН

ИСТОРИЯ УСПЕХА

Учебная программа предоставляет необходимые ресурсы местным бизнес-лидерам

Программа USAID предоставляет бизнес-сообществу навыки по улучшению контрактов



фото: Татьяна Пушкина

Участники во время семинара.

«Данный семинар был очень информативным и интересным для меня. До семинара у меня не было четкого представления об арбитраже в Казахстане. Я никогда не работала с арбитражным судом. Я надеюсь, что USAID организует больше семинаров по арбитражу, все юристы в этом чрезвычайно заинтересованы», - Айгуль Байгазина, юрист добывающей компании «Коктас-Актобе».

В ноябре 2010 года Проект USAID по судебному образованию организовал для судей специализированных экономических судов поездку в Гаагу в рамках учебной программы по вопросам международного коммерческого арбитража. Программа основывалась на лучшей практике международных арбитражных судов и их опыте по приведению в исполнение решений международного коммерческого арбитража.

В марте 2011 года Алия Назарова, судья из Актюбинского Специализированного экономического суда, участвовавшая в учебной программе в Гааге, поделилась приобретенными знаниями с судьями ее суда и юристами, работающими в местных компаниях. Вместе с другим участником из Казахстанского международного арбитража они поделились со своими коллегам и юристам бизнес-сообщества конкретной и практической информацией по применению арбитража в Казахстане.

Судьям понравился семинар, особенно прояснение комплексных вопросов коммерческого права. В Казахстане Верховный Суд и Институт юстиции регулярно предоставляют судьям возможности повышения квалификации на различных учебных программах и семинарах. Судья Назарова осознала, что для улучшения работы арбитража в Казахстане требуется регулярно информировать по данным вопросам судей и адвокатов, представляющих местное бизнес-сообщество. Она пригласила юристов актюбинских добывающих компаний и предпринимателей на свой семинар. Для многих участников семинар судьи Назаровой стал первым тренингом по вопросам арбитража. Юристы знали, что вопросы арбитража часто оговариваются в контрактах, которые они составляют, но у них не было полного понимания преимуществ арбитража в отличие от судебного решения. Это включает рациональность, конфиденциальность, экономию и гибкость для сторон в достижении обоюдного согласия.

Для участников бизнес-сообщества особенно ценным стало открытие для себя Казахстанского международного арбитража и доступ к информации по современному арбитражу. «Мне очень понравился этот семинар. Мне бы хотелось узнать больше о эффективном использовании арбитражных оговорок в контракте и о приведении в исполнение решения арбитража. Это факт, что мы не знаем достаточно хорошо об арбитражных судах и их работе в Казахстане. Эта информация очень пригодится мне в будущем, когда мы будем заключать контракты с зарубежными партнерами», - отметила Алена Лайкова, юрист газодобывающей компании.

Присоединяясь к энтузиазму многих коллег, выразивших интерес к подобным семинарам не только в Актюбинске, но и в Алматы, Астане и других регионах, Жанна Невжинская, юрист компании «Актобемунайгаз», добавила: «Я очень рада, что у меня была возможность принять участие в данном семинаре. Это поможет мне стать еще более квалифицированной и компетентной».

Будучи осведомленными о более 100 зарегистрированных и сертифицированных арбитрах в Казахстане и воодушевленные необходимостью дальнейшего образования по арбитражу и посредничеству, судьи Казахстана станут свидетелями большого числа коммерческих споров, решенных через арбитраж, а компании выиграют от менее затратных, альтернативных и относительно быстрых решений арбитражных судов.